
23.9.94

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ψ

Με τη ψήφιση του σχεδίου νόμου περί “Ρύθμισης θεμάτων Ηλεκτροπαραγωγής 
από Ανανεώσιμες Πήγες Ενέργειας ρπό Συμβατικά Καύσιμα και άλλες 
διατάξεις” στις 23.9.94 γίνεται μια συνολική επανατοποθέτηρη του θέματος 
έτσι ώστε να αρθούν τα προβλήματα, τα εμπόδια και οι δυσλειτουργίες του 
προηγούμενου νόμου 1559/85. . f
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Με το νέο νόμο ανοίγονται ευοίωνες προοπτικές για την εκμετάλλευση των 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και" της συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και 
θερμότητας, επενδύσεις στον τομέα μπορούν να πραγματοποιηθούν από τη 
ΔΕΗ, τους OTA αλλά και από τους ιδιώτες.

Επίσης με το νέο νόμο αποκαθίσταται ο κυρίαρχος ρόλος της ΔΕΗ στον 
τομέα της ηλεκτροπαραγωγής που είχε βάναυσα, απρογραμμάτιστα και 
ανεδαφικά πληγεί με το θεσμικό πλαίσιο που είχε διαμορφώσει η Νέα 
Δημοκρατία (νόμος 2165 του 1993) για την εξυπηρέτηση πελατειακών της 
δεσμεύσεων. Παράλληλα, απελευθερώνεται η ΔΕΗ να αναπτύξει και άλλες 
επιχειρηματικές δραστηριότητες μέσω θυγατρικών της επιχειρήσεων στο 
εσωτερικό αλλά και στο διεθνή χώρο αξιοποιώντας τις ευκαιρίες που 
δημιουργούνται στο γεωγραφικό μας περίγυρο ή και ευρύτερα.

Αντίθετα στην πολιτική και το πνεύμα του νόμου 2165 του 1993 της Νέας 
Δημοκρατίας, ο νέος νόμος ανοίγει μια νέα αγορά στη ΔΕΗ μέσω των 
θυγατρικών της επιχειρήσεων, την αγορά της συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και 
θερμότητας ή και ψύξης με κεντρικές μονάδες που θα εξυπηρετούν τις 
ενεργειακές ανάγκες βιομηχανικών εγκαταστάσεων αλλά και των 
βιομηχανικών περιοχών, καθώς και τις ανάγκες των κτιρίων στον εμπορικό 
τομέα και στον τομέα υπηρεσιών.

Η ευρείας κλίμακα εφαρμογή του νέου νόμου θα συμβάλει στη μείωση του 
κόστους παροχής ηλεκτρικής ενέργειας καθώς και στην ορθολογικοποίηση 
του όλου ενεργειακού συστήματος της χώρας, ενώ σημαντική θα είναι η 
μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από την υποκατάσταση 
συμβατικών καυσίμων. Σημειώνεται επίσης ότι ο αποκεντρωμένος 
χαρακτήρας των ανανεώσιμων μονάδων παραγωγής ηλεκτρισμού και των 
μονάδων συμπαραγωγής θα συμβάλει ουσιαστικά στην περιφερειακή ανάπτυξη 
και ιδιαίτερα στην περίπτωση που οι επενδύσεις αυτές γίνου από τους OTA.

Γίνεται λοιπόν προφανές ότι ο νέος νόμος δεν προχωρεί σε υπερβάσεις και 
στρεβλώσεις του τομέα ηλεκτρισμού όπως επιδίωξε να κάνει η κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρατίας αλλά απλά προσπαθεί να φέρει την κατάσταση στην 
Ελλάδα στα μέσα Ευρωπαϊκά επίπεδα, όπου η συμβολή των Ανανεώσιμων 
Πηγών Ενέργειας και της Συμπαραγωγής ολοένα και αυξάνει.
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